

中央军委印发《意见》
深化国防和军队改革坚持六大原则

新华社北京1月1日电 经中央军委主席习近平批准，中央军委近日印发了《关于深化国防和军队改革的意见》。《意见》强调，党的十八大以来，党中央、中央军委和习主席围绕实现强军目标，统筹军队革命化、现代化、正规化建设，统筹军事力量建设和运用，统筹经济建设和国防建设，制定新形势下军事战略方针，提出一系列重大方针原则，作出一系列重大决策部署。贯彻落实党中央、中央军委和习主席的重大战略谋划和战略设计，必须深化国防和军队改革，全面实施改革强军战略，坚定不移走中国特色强军之路。

《意见》指出，深化国防和军队改革的指导思想是，深入贯彻党的十八大和十八届三、四、五中全会精神，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻习主席系列重要讲话精神特别是国防和军队建设重要论述，按照“四个全面”战略布局要求，以党在新形势下的强军目标为引领，贯彻新形势下军事战略方针，全面实施改革强军战略，着力解决制约国防和军队发展的体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题，推进军队组织形态现代化，进一步解放和发展战斗力，建设同我国国际地位相称、同国家安全和利益相适应的巩固国防和强大军队，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强力量保证。

《意见》强调，深化国防和军队改革要坚持以下基本原则：坚持正确政治方向，坚持向打仗聚

焦，坚持创新驱动，坚持体系设计，坚持法治思维，坚持积极稳妥。

《意见》指出，深化国防和军队改革总体目标是，牢牢把握“军委管总、战区主战、军种主建”的原则，以领导管理体制、联合作战指挥体制改革为重点，协调推进规模结构、政策制度和军民融合深度发展改革。2020年前，在领导管理体制、联合作战指挥体制改革上取得突破性进展，在优化规模结构、完善政策制度和推动军民融合深度发展改革等方面改革上取得重要成果，努力构建能够有效打赢信息化战争、有效履行使命任务的中国特色现代军事力量体系，进一步完善中国特色社会主义军事制度。

《意见》明确了领导管理体制、联合作战指挥体制、军队规模结构、部队编成、新型军事人才培养、政策制度、军民融合发展、武装警察部队指挥管理体制和力量结构、军事法治体系等方面的主要任务。

《意见》强调，深化国防和军队改革是一场整体性、革命性变革，必须始终在党中央、中央军委和习主席的统一领导下，深入贯彻中央军委改革工作会议精神，坚持把加强教育、统一思想贯穿始终，把强化责任、落细落实贯穿始终，把依法推进、稳扎稳打贯穿始终，把底线思维、管控风险贯穿始终，以坚强有力的组织领导保证各项改革任务圆满完成。

《意见》强调，深化国防和军队改革要坚持以下基本原则：坚持正确政治方向，坚持向打仗聚



国防部新闻发言人详解
深化国防和军队改革有关问题

据新华社北京1月1日电 (记者王经国 孙彦新 黄益方) 国防部新闻事务局局长、国防部新闻发言人杨宇军，1月1日在京就深化国防和军队改革有关问题接受媒体专访。

记者：为什么要成立陆军领导机构？

杨宇军：成立陆军领导机构，是党中央、中央军委和习主席作出的战略决策，是深化国防和军队改革的一个重大举措，有利于加快陆军现代化建设步伐，为健全联合作战指挥体制创造条件，也有利于军委机关调整职能、精简机构人员。我们将弘扬陆军光荣传统和优良作风，探索陆军发展特点和规律，努力建设一支强大的现代化新型陆军。

记者：火箭军是一支什么样的力量？

杨宇军：考虑到第二炮兵实际上担负一个军种的职能任务，本轮改革将第二炮兵更名为火箭军。火箭军是我国战略威慑的核心力量，是我国大国地位的战略支撑，是维护国家安全的重要基石。我们将按照火箭军的职能定位和使命任务，努力建设一支强大的现代化火箭军。

记者：成立火箭军，是否意味着中国将加大核力量建设？中国的核政策和核战略是否有所改变？

杨宇军：中国始终奉行不首先使用核武器的政策，坚持自卫防御的核战略，核力量始终维持

在维护国家安全需要的最低水平。中国的核政策和核战略是一贯的，没有任何改变。

记者：战略支援部队是一支什么样的力量？

杨宇军：战略支援部队是维护国家安全的新型作战力量，是我军新质作战能力的重要增长点，主要是将战略性、基础性、支撑性都很强的各类保障力量进行功能整合后组建而成的。成立战略支援部队，有利于优化军事力量结构、提高综合保障能力。我们将坚持体系融合、军民融合，加强新型作战力量建设，努力建设一支强大的现代化战略支援部队。

记者：中央军委印发《关于深化国防和军队改革的意见》主要考虑是什么？

杨宇军：中央军委印发的《关于深化国防和军队改革的意见》，全面贯彻党中央、中央军委和习主席关于改革的决策部署，系统阐明了为什么改、改什么、怎么改，对深化改革提出指导性意见和明确要求，有利于统一全军官兵思想和行动，汇聚改革强大正能量，对落实改革任务将起到重要的促进和推动作用。

记者：下一步，军队改革还有哪些重大举措？

杨宇军：感谢大家对深化国防和军队改革的关心和关注。本轮改革按计划分阶段实施，我们将根据改革进程，适时发布有关信息，回应大家的关切。

浙江实施新临时救助办法
实现全省人群全覆盖

新华社杭州1月1日电 (记者岳德亮) “升级版”的《浙江省临时救助办法》从2016年1月1日起开始实施，群众遇到的突发性、紧迫性、临时性生活困难，可以得到有效解决。

浙江省民政厅社会救助处相关负责人表示，新的临时救助办法实现了救助对象全覆盖，除了本省户籍人口，还包括持有《浙江省居住证》人口和困难发生在本省的流动人口。

该办法将临时救助确定为：遭遇火灾、交通事故、突发重大疾病

或其他特殊困难，导致基本生活暂时出现严重困难的家庭或个人；因生活必需支出突然增加、超出承受能力，导致基本生活暂时出现严重困难的最低生活保障家庭和最低生活保障边缘家庭；遭遇其他特殊困难的家庭。

据了解，新办法的救助标准为，一次性给予每人当地月最低生活保障标准6倍以下的基本生活救助；特别困难的，可以适当增加，但最高不得超过当地月最低生活保障标准的12倍。

三沙邮驿元旦正式开业运营



1月1日，一名得到纪念信封的女子向记者展示信封。当日，中国邮政集团公司三沙市分公司在永兴岛开设的“海上丝绸之路”三沙邮驿正式开业运营，

并发行颇具三沙特色的纪念信封一枚。据了解，海南作为古代“海上丝绸之路”上不可或缺的重要组成部分，在航线上起着重要的护航功能和驿站作用。(新华社发)

山东平邑石膏矿坍塌事故后续报道
4名被困矿工恢复正常饮食

据新华社济南1月1日电 (记者潘林青 陈灏) 记者1日从山东平邑玉荣石膏矿坍塌事故救援现场了解到，经医疗专家组讨论确定，目前井下4名被困矿工恢复正常饮食，救援人员开始给他们投送常规食品。

2015年12月25日7时56分，位于平邑县保太镇的玉荣商贸有限公司石膏矿发生局部坍塌事故，当时共有29人正在井下作业。到目前，已有11人获救，1人遇难，仍有17人被困井下。30日，救援人员通过生命信息钻孔探测系统发现8名幸存者，其中4人与救

援人员联系较为畅通。

30日，救援人员为8名被困矿工投放了每人每天总量为2060毫升的肠内营养液，还补充了一定量的0.9%的生理盐水，其中1名被困矿工出现腹泻，医疗保障组又投放保护胃黏膜、防止皮肤软组织感染的药物。

12月31日14时，营养、消化内科、心理干预等方面专家再次与井下4名被困矿工进行了电话联系。在专家的调停下，目前4人身体状况逐步好转，心理状态比较稳定。出现腹泻症状的1名被困矿工通过服用投送的药品，腹泻症状已消失。

普京签署新版俄国家安全战略

据新华社莫斯科2015年12月31日电 (记者张继业) 俄罗斯总统普京12月31日签署新版国家安全战略，该战略对俄外交政策优先方向、军事力量发展以及经济能源安全等作出规定。

新版国家安全战略说，俄外交政策的重点方向之一是发展同独联体、集体安全条约组织(集安组织)、欧亚经济联盟国家的关系。俄主张将集安组织转变成能应对地区安全挑战、军事政治威胁的“普遍性组织”。同时，俄正增进同金砖国家、上合组织、亚太经合组织、二十国集团的合作，并强调俄中全面战略协作伙伴关系是维护地区与世界和平稳定的关键因素。

该战略说，北约军事力量的提升、反导系统的建立、“北约被赋予违反国际法的功能”以及北约军事设施向俄边境的推进都对俄国家安全造成影响。俄愿在平等基础上、以巩固欧洲-大西洋地区整体安全为目标，发展同北约关系。该战略说，俄愿同美国在共同利

益基础上建立伙伴关系，主要在控制武器、增进互信、防止大规模杀伤性武器扩散、打击恐怖主义、解决地区冲突等领域开展合作。同时，俄愿增进同欧盟、欧洲国家的互利合作，支持欧洲一体化进程，主张在欧洲-大西洋地区建立集体安全开放体系。

该战略说，在国际安全领域，俄致力于首先使用政治、外交、法律等手段维护国家利益，但如果非暴力手段没有效果，俄将采取武力手段捍卫本国利益。

为保障战略稳定，俄愿继续在多边和双边机制下，在不伤及国际安全、战略稳定的情况下，进一步商讨削减核武器。

对于经济、能源安全，该战略说，俄将着力保障宏观经济的稳定，对实体经济提供支持，提高国家经济调控效率，实现可持续发展，并要求经济增长速度应高于发达国家。此外，俄还将重点巩固能源安全，保障俄在世界能源市场的技术主权，采用先进的高效节能技术，提高能源资源加工程度。

2015,中国之路向“高速”挺进

据新华社北京1月1日电 记者 樊曦 齐中熙

岁末年初,对于在“路”上“奔跑”的中国来说,可谓收获满满。“中国之路”不断延伸,高速铁路“日进千里”,高速公路竞相开通,行走中国,从未如此便捷。

世界那么大,何不去看看?

“买一张三亚到三亚的车票,我要‘零位移’走遍海南”。2015年12月30日,在世界首条环岛高铁—海南环岛高铁开通之时,兴奋的乘客在网上写道。3小时之间,白色“子弹头”穿梭于碧海蓝天、椰树沙滩之间,环海南岛周游653公里,串起沿线12县市的风貌。

“10年前我刚到海南的时候,海南还只有绿皮车,时速不到40公里。如今,看着这样的变化,真像做梦一样。”承担海南西环线建设任务的中铁十四局项目经理田文凯说,10年间,海南铁路运营线路里程从不到300公里翻了3倍多,达到现在的1038公里。

此前,2015年12月26日,中国高铁“日进千里”。一天之内,成渝客运专线、兰渝铁路重庆至广元段、金华至温州铁路、赣州至龙岩铁路同时开通,西南、华南和华东地区的铁路网进一步



这是2015年12月26日拍摄的成渝客运专线G8501次列车二等座车厢。当日,“两地同城线”——成渝高铁开通。308公里的距离,只需1个半小时。

“你是我的后花园”

在中国的西部,有一对“既爱又恨”的城市——成都和重庆。比宜居度、比发展速度、比美食……是川渝人乐此不疲的话题。如今,两座城市也许不用再如此“较劲”,因为彼此的时空距离已经近到了融入彼此。2015年12月26日,“两地同城线”——成渝高铁开通。308公里的距离,只需1个半小时。“30年前,火车要17个小时才能从重庆晃悠到成都。”曾在老成渝线上当过列车

长的周安晋说。“你是我的后花园,你是我的延长线。”提起有了高铁后的两座城市,家在重庆,工作在成都的黄梅说。

“从7点30分到21点30分,两城市间每半小时就有一趟车始发,目前日均发送1.7万人,比开通初期多8000人。”西安北站生产指挥中心主任惠利霞近日说,西宝高铁日均发送旅客已经超过陕西省内高铁短途客流的三分之一。

高铁活跃了人流,旅游流。以西(安)宝(鸡)高铁为例,2013年开通运营初期,共计开行列车14对,日均发送旅客9625

路通了,发展更快了

地处国家“关中天水经济区”发展主轴的西宝高铁,是横穿陕西关中地区的“金腰带”,为陕西“一线两带”经济建设添砖加瓦。

数据显示,2015年,省内短途客流占据了陕西省高铁总发送人数的60%以上。其中,西宝高铁客流又占省内短途客流的三分之二以上。西宝高铁的客流大小已经成为关中经济的“晴雨表”“风向标”。

人便其行,货畅其流。条条大道不仅方便了百姓出行,更带动当地的经济和社会发展。乌蒙山区麻(柳湾)昭(通)高速公路通车后,云南省“南北大通道”全长达1032公里,可激活北抵川渝、东进桂粤、南下东盟的西南地区高速公路网,体现了中央对边疆民族地区的关心支持,也是云南服务和融入“一带一路”“长江经济带”等国家发展建设的体现和支撑。

“新华视点”

迪拜哈利法塔附近一酒店突发大火
已造成1人死亡、14人轻伤

据新华社迪拜2015年12月31日电 (记者李震) 世界最高楼——迪拜哈利法塔附近一酒店12月31日晚突发大火。警方说,大火已造成1人死亡、14人轻伤。

火灾发生在阿德里斯酒店,新华社记者在现场看到,火焰短时间内蹿至楼顶,有大量燃烧着的碎片从高空坠落,浓烟滚滚,同时有爆炸声传出。该酒店大楼高302米,

共63层,有客房626间,距离828米的世界第一高楼哈利法塔仅数百米。当晚,哈利法塔计划举行规模盛大的跨年焰火表演,因此酒店附近聚集了数千人等待庆祝活动。此后,哈利法塔的新年跨年焰火表演按计划进行。



2015年12月31日,世界最高楼迪拜哈利法塔附近的阿德里斯酒店发生大火。(新华社/法新)

公告
宁波日报报业集团已于2015年12月经宁波市国资委批准分立,分立后新设宁波报网传媒有限公司、宁波都市传媒产业发展有限公司和宁波报达物流配送有限公司。依据分立方案,原宁波日报报业集团下属媒体宁波日报的所有经营业务自2016年1月1日起全部转入宁波报网传媒有限公司;原宁波日报报业集团下属媒体宁波晚报、东南商报和新侨报的所有经营业务自2016年1月1日起全部转入宁波都市传媒产业发展有限公司;原宁波日报报业集团下属媒体宁波晚报的所有经营业务自2016年1月1日起全部转入宁波报达物流配送有限公司。敬请广大客户周知! 特此公告